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Lésungsblatt 3

Ein Hochbeet hat die Form eines Quaders mit einer Linge | = 3 m, einer Breite b = 0,8 m
und einer Hohe h = 1,2 m. Dieses Hochbeet wird bis zu einer Hohe von 60 cm mit Zweigen
und Laub, dann 30 cm hoch mit Kompost und Gras und zuletzt 30 cm hoch mit Gartenerde
befiillt.
a/ Wieviel Liter (1) Gartenerde sind fiir dieses Hochbeet erforderlich?
b / Das Hochbeet soll die Form eines Drehzylinders mit gleicher Hohe haben.

Berechnen Sie fiir diesen Drehzylinder die Linge des Radius r!

a/ V=1.b.h — h=30cm=0,3m
of R e R V=3.08.03 — V=0,72 m?

L V =720 dm® =720 Liter

Es sind 7201 Gartenerde erforderlich.

b/ Vzylindey= 1.7 . h

1,2m

h=

po Y o 072
T.h m. 0,3
r=4/0,7639 ... r=0,87m; r=87 cm

Die Lange des Radius betrdgt 87 cm.

Die folgende Grafik zeigt vergleichsweise in Abhidngigkeit von der Messtiefe den
Temperaturverlauf im Erdboden und im Hochbeet.

Erstellen Sie mithilfe der Grafik eine Funktionsgleichung fiir den Temperaturverlauf im
Hochbeet und lesen Sie aus dieser Grafik den Temperaturverlauf im Erdboden ab!

Hochbeet f(X)Z y= k.x+ d; Die Werte fiir k und d konnen

N Temperaturin °C

aus der Grafik abgelesen werden!

i k=2/10; d=12;
N f(x): y=+02.x+12;
o P T Erdboden
) Im Erdboden fillt die Temperatur in einer
. Messtiefe von 3 ¢m auf 6° C und steigt
messtiefeinem | dann 1n einer Messtiefe von 6 cm auf eine

gleichbleibende Temperatur von 8° C.
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